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MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 3 mei 2016 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Catherine Fonck tot de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid over "de 
organisatie van de wachtdiensten" (nr. 132).

Motions déposées le 3 mai 2016 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Catherine Fonck à la ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique sur "l'organisation de 
la garde" (n° 132).

1. Motie van aanbeveling (12.01 uur) 1. Motion de recommandation (12.01 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Catherine 
Fonck

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

verzoekt de regering demande au gouvernement
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- de huisartsengeneeskunde te erkennen als een 
fundamenteel onderdeel van de eerstelijns-
gezondheidszorg;

- volwaardig overleg met de huisartsen en de 
spoedartsen op poten te zetten teneinde de beste 
oplossing aan te reiken om de wachtdienst buiten de 
werkuren zo efficiënt mogelijk te maken en zo de 
bevolking een kwaliteitsvolle dienstverlening te 
bieden;

- de triage van de operationele oproepen voor de 
zorgaanvragen (via het centrale nummer 1733) te 
verzekeren, vóór ze naar de huisarts of het ziekenhuis 
worden doorverwezen, en dit onder de 
verantwoordelijkheid van de overheid;

- geen gestandaardiseerd model van huisartsen-
wachtdiensten 24/7 in of naast de spoeddiensten van 
de ziekenhuizen op te leggen, maar de 
huisartsenkringen en de ziekenhuizen van hun regio 
de mogelijkheid te bieden een wachtdienst te
organiseren die met hun specifieke kenmerken 
overeenstemt.

- de reconnaître la médecine générale comme 
élément essentiel de la première ligne de soins de 
notre système de santé;

- de mettre en place une réelle concertation avec les 
médecins généralistes et les urgentistes pour 
rechercher la meilleure solution qui doit rendre le plus 
efficient possible le service à la population qu'est la 
garde en dehors des heures ouvrables, dans l'objectif 
d'offrir à la population un service de garde de qualité;

- d'instaurer un tri des appels opérationnels pour les 
demandes de soins (via le numéro d'appel uniforme 
1733) en amont de la médecine générale et de 
l'hôpital, et ce sous la responsabilité de l'État;

- de ne pas imposer un modèle standardisé de 
permanences de médecine générale ouvertes 24h/24 
et 7 jours/7 dans ou à côté des services d'urgence 
des hôpitaux, mais de donner l'opportunité aux 
cercles de médecine générale et aux hôpitaux de leur 
région d'organiser un modèle de garde qui correspond 
à leurs spécificités.

Catherine FONCK (cdH)

2. Eenvoudige motie (12.02 uur) 2. Motion pure et simple (12.02 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Catherine 
Fonck

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Ine SOMERS (Open Vld)
Valerie VAN PEEL (N-VA)


